



ΤΜΗΜΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

Α.Π.
Ημερομηνία 11/01/2024

Ανακοίνωση για υποβολή αιτήσεων Πρακτικής Άσκησης

Στο πλαίσιο της Πράξης: «Πρακτική Άσκηση Πανεπιστημίου Κρήτης ακ. ετών 2022-2023 & 2023-2024» με τίτλο Πρόγραμμα «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή 2021-2027» με Κωδικό ΟΠΣ: 6004527 που υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή 2021-2027» και συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο-ΕΚΤ), υπάρχουν **36 διαθέσιμες θέσεις** για πραγματοποίηση Πρακτικής Άσκησης (9 σε ιδιωτικούς και 27 σε δημόσιους) (**Κωδ Μαθήματος: ΔΠΑ 100**) στο εαρινό εξάμηνο, για την περίοδο **01/03/2024 έως 30/04/2024**.

Η τοποθέτηση σε δομές θα γίνει βάση κατάταξης βαθμολογίας. Σε δημόσιες δομές προτεραιότητα έχουν οι 27 πρώτοι, ενώ οι 9 τελευταίοι θα πάνε σε ιδιωτικές δομές (εκτός εάν υπάρξουν από τους πρώτους 27 άτομα που επιθυμούν να πάνε σε ιδιωτικές δομές).

Η πρακτική άσκηση είναι **Επιλεγόμενο μάθημα** και συμβάλλει με τέσσερις (4) πιστωτικές μονάδες (ECTS) στη λήψη του πτυχίου.

Ο αριθμός των ωρών άσκησης ανέρχεται στις **160** ώρες, οι οποίες υλοποιούνται μέσα σε **δύο (2) ημερολογιακούς μήνες**. Για την υλοποίηση του προγράμματος των 160 ωρών, ο φοιτητής/η φοιτήτρια υποχρεούται να ακολουθήσει το ωρολόγιο πρόγραμμα του φορέα στον οποίο ασκείται.

Η άσκηση μπορεί να αφορά:

- (α) το ευρύτερο πεδίο της Ειδικής Αγωγής
- (β) την ενίσχυση μαθητών με διαφορετικό γλωσσικό και πολιτισμικό υπόβαθρο

Κριτήρια επιλογής φοιτητών/τριών

Οι θέσεις πρακτικής άσκησης απευθύνονται σε φοιτητές/τριες του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης που πληρούν τις κάτωθι προϋποθέσεις.

Τα κριτήρια / Ο αλγόριθμος επιλογής των φοιτητών για την πρακτική άσκηση με σειρά προτεραιότητας όπως αυτά έχουν οριστεί από την Γ.Σ. του Τμήματος 487(20/06/2018), εμφανίζονται παρακάτω:



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Γίνονται δεκτοί/-ές φοιτητές και φοιτήτριες από το 5^ο εξάμηνο σπουδών και άνω, με **προτεραιότητα** στους/στις τεταρτοετείς και με βάση τα παρακάτω κριτήρια:

(1) **Προαπαιτούμενο κριτήριο** για να κάνει ένας φοιτητής/μία φοιτήτρια αίτηση είναι να έχει παρακολουθήσει επιτυχώς τα ακόλουθα **τρία (3) μαθήματα** (είτε τον πρώτο συνδυασμό είτε τον δεύτερο):

(α) Δύο μαθήματα με κωδικό B05 και ένα από τα εξής δύο:

«Μαθησιακές δυσκολίες στην παραγωγή του γραπτού λόγου» (B03Π08) ή «Μάθηση και Διδασκαλία του γραπτού λόγου» (B03 Π13)

(β) Ένα μάθημα με κωδικό B05, ένα από τα εξής δύο: «Μαθησιακές δυσκολίες στην παραγωγή του γραπτού λόγου» (B03 Π08) ή «Μάθηση και Διδασκαλία του γραπτού λόγου» (B03 Π13) **και** το σεμινάριο A08 Σ02 (ο συνδυασμός αυτός αφορά όσους/όσες ενδιαφέρονται να διδάξουν τα ελληνικά ως δεύτερη γλώσσα).

Μοριοδότηση: Ο αριθμός των μορίων σε αυτό το κριτήριο ισούται με το άθροισμα της βαθμολογίας τους στα τρία αυτά μαθήματα (λ.χ. 8,5 + 7,5 + 8= 24)

(2) Επιπλέον, προσμετράται ως προσόν (εάν υπάρχει) η βεβαιωμένη εθελοντική προσφορά εργασίας σε συναφή πεδία ή φορείς.

Μοριοδότηση: 10 μόρια.

Συνοπτικά, ο αλγόριθμος που εφαρμόζεται για την επιλογή των φοιτητών/τριών είναι ο ακόλουθος: **M + Π**

όπου:

α) **M**= Το άθροισμα της βαθμολογίας τους στα τρία μαθήματα, όπως αυτά ορίζονται στο παραπάνω προαπαιτούμενο κριτήριο 1.

β) **Π**= η μοριοδότηση, όπως αυτή ορίζεται στο παραπάνω προαιρετικό κριτήριο 2.

Κατά συνέπεια, τα λιγότερα μόρια που μπορεί να συγκεντρώσει κανείς/καμία είναι **15** (3 μαθήματα X 5/10) και τα περισσότερα 40 (3 X 10/10 +10). Οι θέσεις κατανέμονται στους φοιτητές/στις φοιτήτριες με τα περισσότερα μόρια (και ανάλογα με τα ενδιαφέροντά τους, μαθησιακές δυσκολίες ή ελληνικά ως Γ2).

Σε περίπτωση που παρατηρηθεί **ισοβαθμία** μεταξύ των φοιτητών επικρατεί:

(α) για την κατεύθυνση των μαθησιακών δυσκολιών, όποιος/α έχει την υψηλότερη βαθμολογία στα μαθήματα B05 και

(β) για την άλλη κατεύθυνση (ελληνικά ως Γ2) όποιος/α έχει την υψηλότερη βαθμολογία στο A08 Σ02.



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Εάν εξακολουθεί να υπάρχει ισοβαθμία, προκρίνεται εκείνος/η που βρίσκεται στο τέταρτο έτος σπουδών έναντι του/της τριτοετούς φοιτητή/τριας.

Φοιτητές/τριες Αμεα

Το 5% των θέσεων πρακτικής άσκησης που χρηματοδοτούνται μέσω ΕΣΠΑ (από αυτές που διατίθενται σε χρονικό διάστημα ενός έτους), θα διατίθεται σε άτομα με Ειδικές Ανάγκες (ΑΜΕΑ). Οι εγγεγραμμένοι/ες φοιτητές/τριες του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών που αποτελούν ΑΜΕΑ, έχουν δικαίωμα να αιτηθούν την υπαγωγή σε αυτή την κατηγορία (Κατηγορία 2), καταθέτοντας μαζί με την αίτησή τους για εκπόνηση Πρακτικής Άσκησης, μια υπεύθυνη δήλωση του Νόμου 1599/86, στην οποία θα δηλώνουν ότι είναι ΑΜΕΑ και το αντίστοιχο εν ισχύ πιστοποιητικό. Η αξιολόγηση των αιτήσεων αυτής της κατηγορίας και η επιλογή των φοιτητών/ριών για υλοποίηση πρακτικής άσκησης θα γίνεται βάσει των κριτηρίων που περιγράφονται παραπάνω.

Διαδικασία υποβολής αιτήσεων

Όσοι/ες ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν, θα πρέπει:

Να καταθέσουν **ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ** μια αίτηση (βρίσκεται στην ιστοσελίδα τη σχετική με την ΔΠΑ) στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της γραμματείας (gramptde@edc.uoc.gr), με κοινοποίηση στην Επιστημονικά Υπεύθυνη Αικατερίνη Βάσιου, Επίκουρη Καθηγήτρια του τμήματος (avasiou@uoc.gr).

Στη διαδικασία υποβολής αιτήσεων, η ηλεκτρονική επιλογή του μαθήματος θα γίνεται μέσω του συστήματος επιλογής του τμήματος, μετά την οριστική επιλογή και την ανάρτηση των οριστικών αποτελεσμάτων.

Καταληκτική ημερομηνία Υποβολής είναι η 17/01/2024 και ώρα 12:00 με έναρξη την ημερομηνία ανάρτησης της παρούσας.

Μαζί με την αίτηση θα πρέπει να κατατεθούν τα παρακάτω δικαιολογητικά εμπρόθεσμα και ορθά συμπληρωμένα:

- **Καρτέλα φοιτητή για Πρακτική Άσκηση** (Βρίσκεται στην ιστοσελίδα τη σχετική με την ΔΠΑ. Περιλαμβάνει προσωπικά στοιχεία του φοιτητή, η οποία πρέπει να είναι πλήρως συμπληρωμένη),
- **Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθμολογίας** (θα το δίνει η γραμματεία),
- **Υπεύθυνη δήλωση του Νόμου 1599/86**, στην οποία θα δηλώνουν οι φοιτητές ότι είναι ΑμεΑ (μόνο σε περίπτωση που υπάρχει Πιστοποίηση)

Μηνύματα για διευκρινίσεις δεν θα λαμβάνονται υπόψη.

Η διάρκεια της πρακτικής άσκησης είναι 2 μήνες και η αμοιβή για κάθε φοιτητή, ανέρχεται στο ποσό των 280 € μικτά τον μήνα.



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Οι προσωρινοί πίνακες με την προθεσμία ενστάσεων, καθώς και τα οριστικά αποτελέσματα θα αναρτηθούν στα νέα – ανακοινώσεις του Τμήματος, στο site της Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος, και του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης <https://career.uoc.gr/index.php/el/services-2/practiki-anakoin> την 18/01/2024.

Η Επιστημονικά Υπεύθυνη

Αικατερίνη Βάσιου



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

